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Вступ. Одним із важливих завдань охорони здоров’я є пошук 

малотоксичних лікарських засобів рослинного походження, які мають 

протизапальну, ранозагоювальну та репаративну дії, а також розробка складу та 

технології лікарських форм на їх основі. Ефективність лікарських рослин як у 

науковій, так і в народній медицині, забезпечується максимальним 

використанням діючих речовин рослинної сировини. В залежності від 

розчинника, що використовується при екстрагуванні, вилучаються ті чи інші 

речовини, які надають одержаним лікарським засобам різні види 

фармакологічної дії [1]. Перспективним напрямком є вдосконалення технології 

ліпофільних екстрактів на основі рослинної сировини, що містить каротиноїди, 

токофероли, фітостерини, смоли і інші біологічно активні речовини. 

Методи дослідження. Аналіз наукових публікацій щодо використання 

ліпофільних екстрактів лікарських рослин в терапії ранового процесу. 

Основні результати. Багатим джерелом ліпофільних біологічно 

активних речовин (БАР) є трава сухоцвіту багнового. За даними літератури 

трава сухоцвіту багнового містить флавоноїди: похідні флавонолу (кверцетину, 

кемпферолу, рамнетину, ізорамнетину) і флавону (лютеоліну, апігеніну, 

скутелареїну, специфічні флавоногнафалозиди A і В), кумарини, каротиноїди, 

дитерпенові дикарбонові кислоти, ефірну олію, вітаміни та ін. [2,3]. 

Олійні витяги сухоцвіту багнового володіють протизапальними, 

антибактеріальними і ранозагоювальними властивостями. Прискорюють 

процеси репарації, регенерації та епітелізації ранових і виразкових поверхонь 

шкіри і слизових оболонок. Це пов'язано з тим, що комплекс біологічно 

активних речовин знаходиться в нативному вигляді, в найбільш легко 

засвоюваній формі, що в свою чергу сприяє якнайшвидшому впливу діючих 

речовин на уражену тканину, з подальшим ранозагоювальним ефектом. 

Висновки.  
Враховуючи вищевикладене, перспективним є використання 

ліпофільного екстракту сухоцвіту багнового як діючого компоненту при 

створені мазі ранозагоювальної дії. 
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